



习近平在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作时强调 协同推进新冠肺炎防控科研攻关 为打赢疫情防控阻击战提供科技支撑

新华社北京3月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作,代表党中央向奋斗在疫情防控科研攻关一线的广大科技工作者表示衷心的感谢和诚挚的问候。他强调,人类同疾病较量最有力的武器就是科

学技术,人类战胜大灾大疫离不开科学发展和技术创新。要把新冠肺炎防控科研攻关作为一项重大而紧迫任务,综合多学科力量,统一领导、协同推进,在坚持科学性、确保安全性的基础上加快研发进度,尽快攻克疫情防控的重点难点问题,为打赢疫情防控人民战争、总

体战、阻击战提供强大科技支撑。2日下午,习近平首先来到军事医学研究院,听取研究院关于新冠肺炎疫情防控科研攻关的总体情况汇报,结合展板和实物了解疫苗和抗体研制、药物筛选、病毒致病机理研究、快速检测试剂研究和应用等进展情况。在仪器测

试楼,习近平察看了重大疫情应急防控药物研究室,向坚守岗位、奋力攻关的一线专家和科研人员表示亲切慰问。他强调,提高治愈率、降低病亡率,最终战胜疫情,关键要靠科技。习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,军事医学研究院坚决贯彻党中央和中央军委决

策指示,闻令即动、争分夺秒,集中力量展开应急科研攻关,取得了阶段性成果,充分展现了人民军队忠于党、忠于人民的政治本色和敢打硬仗、善打胜仗的优良作风。习近平希望他们再接再厉,充分发挥突击队和主力军作用,尽快研制出安全有效的疫苗、药物、检测试剂,全力满足抗击疫情需要。要坚持以疫情可溯、可诊、可防、可治、可控方面合力攻关,通过打这场硬仗,掌握更多具有自主知识产权的核心科技,拿出更多硬核产品,为维护人民生命安全和身体健康、维护国家战略安全作出更大贡献。▶下转第3版

黄晓武在全市经济运行分析会议上指出 坚定信心决心紧盯目标任务 坚持“两手抓”夺取“双胜利”

■记者 黄顺

本报讯 3月2日上午,我市召开经济运行分析会议,总结前两个月经济工作,分析研判当前形势,安排部署下一步重点工作,进一步动员全市上下统一思想、坚定信心,趋利避害、精准施策,以月保季、以季保年,确保完成全年目标任务。市委书记黄晓武在会上讲话。市委副书记、市长戴启远主持会议。

黄晓武指出,根据3月2日公布的安徽省新冠肺炎疫情风险等级分类名单,我市全域划为疫情低风险地区,这是淮北新冠肺炎疫情防控工作的一个重要节点,标志着我市开始全面恢复生产生活秩序。这充分说明,淮北在新冠肺炎疫情防控阻击战中,超前谋划、主动出击,积极推动疫情防控和经济社会发展“两手抓”并取得明显的阶段性成效。

黄晓武强调,统筹疫情防控和经济社会发展、坚持“两手抓”、夺取“双胜利”是党中央和省委、省政府的重大决策部署,也是市委、市政府确立的重要目标、当前工作的重中之重。要树立目标导向,坚定完成全年目标任务的信心决心。紧盯主要经济指标,推进目标具体化、任务项目化、工作精细化,确保完成全年目标任务。要树立问题导向,千方百计帮助企业解决面临的现实困难。深入推进“四送一服”工作,帮助企业了解各级扶持政策,因企、因户施策,统筹解决缺工、就业问题,助力企业抓住机遇加快生产。要强化机遇意识,用足用好宏观调控政策,加大招商引资力度。以积极的态度审视当前经济形势,看到疫情带来的诸多商机,抓住当前国家惠企利民政策机遇,抓主动、主动抓,认真谋划公共卫生、基础设施建设,补短板、利长远。要强化统计意识,学懂弄通相关规则,及时了解政策变化,加强经济运行分析和调度。要强化责任意识,围绕目标抓指导,针对问题抓帮扶。包保领导要沉下去,一对一、点对点,指导帮扶企业和时间赛跑,防疫情、抓整改、促生产。要强化统筹意识,防范和化解输入性疫情等各类风险,齐头并进抓好企

业运行、项目建设、招商引资和社会事业等方面的工作。

戴启远指出,要统一思想、坚定信心,紧盯全年目标任务不动摇,确保上半年时间过半、任务过半。要当好防疫员、统计员、服务员、指挥员、讲解员、调度员、招商员、谋划员等“八大员”,夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

会上,市领导李明、朱浩东、张力、胡亮、胡平、陈英、高维民就各自分管工作发了言。市政府秘书长梁义龙参加会议。

市高新区、煤化工基地管委会,相关部门及县区负责人汇报经济指标完成情况及如何保障经济平稳运行的工作思路。

我市“三大行动”按下 企业复工复产“快进键” 规上企业复工580家 复工率达98%

■记者 邹晨光 通讯员 杨聪聪

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来,我市认真贯彻落实中央和省市指示精神、决策部署,在做好疫情防控工作前提下,有序推进全市规模以上工业企业复工复产。截至目前,全市592家规模以上工业企业中复工580家,复工率上升到98%,复工人数8.7万人。

“助力行动”推动“双复”。实行一业一策,1月31日印发了《关于做好复工复产企业疫情防控工作的通知》,积极推进涉及保障“三必需一重要”的企业复工。通过网上办理审批手续,19家涉及保障“三必需一重要”的企业,于2月9日24时前复工复产。实行分类施策。2月9日出台《关于有序做好全市企业复工复产的通知》,分类分批、分级审批,加快推动企业复工复产。实行一企一策。2月10日起,对500人以下的企业由属地审批,500人以上的企业由市企业复工复产工作专班审批。制作企业复工导图,现场核查指导,帮助医药、食

品、饲料等行业企业完善复工条件,加快复工复产。华润金蟾药业于大年初三开工,三班运转生产防疫相关药品。英科医疗人歇机不停,每天生产800万只PVC手套。积极协调生产原料,保障亚太洗涤转产,日产消毒液5万多瓶、免洗消毒凝胶1万瓶。新兴苑制衣医用隔离衣首批产品于2月20日下线,日产2000件左右。支持淮北矿业股份所属7家单位于2月3日复工,保障电煤供应。鼓励东立玻璃钢生产专用防护服,支持口子酒业、辉克药业、新兴苑制衣等企业定购医用口罩生产线。

“春风行动”纾难解困。推出应对疫情“12条”政策意见,对接省应对疫情“政策包”,制定促进疫情防控物资生产供应“8条”措施和从优执行支持中小企业发展政策补充措施。已筛选公布了第一批市级重点防控物资生产企业和产业链企业8家。通过点对点服务,加大“四送一服”帮扶力度,“一对一”向25家重点企业派驻联络员。▶下转第2版

企业复工 生产忙



2月29日,在杜集区朔里工业区内的安徽科雷伯格胶辊有限公司生产车间,工人正在忙着加工特种橡胶胶辊。

连日来,杜集区在全力做好疫情防控的同时,积极帮助企业有序复工复产,切实做到疫情防控和生产“两手抓、两不误”。

首席摄影记者 岳建文

节约水资源 保障水安全 我市落实最严格 水资源管理制度成效显

■记者 陈洪 通讯员 郝书芳

本报讯 近年来,我市按照“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水方针,把落实最严格水资源管理制度作为促进经济发展方式转变和产业结构转型升级的重要举措,严守“三条红线”,落实“四项制度”,着力打造水生态建设和水安全保障体系,以水资源的可持续利用促进经济社会高质量发展。

我市扎实开展节水型社会建设,提高水资源利用效率和效益。全面贯彻落实节水优先方针,积极营造节约用水氛围,促进节水型社会建设各项工作落到实处。全市三区一县顺利通过省水利厅节水型社会达标建设验收,我市成为全省首个实现辖区县域节水型社会建设全覆盖的地级市。2019年11月23日,市水务局率先通过全省水利行业节水机关建设验收。全市共有17家企业被命名为“省级节水型企业”;15个小区被命名为“省级节水型小区”;93家单位被命名为“市级公共机构节水型单位”;淮北市南湖公园运营管理有限公司等2家单位被命名为“省级中小学节水教育社会实践基地”。

与此同时,强力推进非常规水源利用,提高区域水资源配置效率和利用效益。市政府先后出台《淮北市城

市中水利用管理办法》《淮北市岩溶地下水开采管理暂行规定》等十多个规范性文件,将非常规水源开发利用纳入区域水资源统一配置。在规划水资源论证和取水许可阶段,严把审批关口。2016—2019年,全市非常规水源利用量为2.04亿立方米。2019年城市污水处回用率为42%,在全省遥遥领先。积极推动水源置换及地下水限采保护工作。2016—2019年,通过加大再生水、矿井利用及自备井封闭措施,全市累计封闭自备水源井122家,压采地下水1.32亿立方米,地下水位明显上升。

此外,探索水权确权登记试点,促进水资源开发利用和节约保护。主动推进水权确权工作,编制了《淮北市水权确权登记试点实施方案》,将水权确权工作列入淮北市2019年水资源管理及节水调水工作要点任务之一,选取相山区开展水权确权登记试点,推进水权制度改革,进一步明确取用水户水资源使用权,切实优化水资源配置,提高水资源利用效益。

2016—2017年度,我市最严格水资源管理制度考核连续两年考核结果均为优秀等次;2016—2018年,我市水资源管理考核指标连续三年在省政府目标管理绩效考核中排名第一。这是我市认真贯彻落实最严格水资源管理制度成果的直接体现。

我市深入开展扫黑除恶专项斗争,创新“一组一会”基层社会治理——

群众安全感日益提升

建设,社会治理基础进一步夯实,科学化、法治化水平持续提升,人民群众安全感、满意度持续增强,为加快转型发展创造了和谐稳定的社会环境。

经济建设推进到哪里,政法服务就跟进到哪里

2019年3月,市“金色云天”项目个人不动产权证发放启动仪式在“金色云天”项目管理中心举行。

该项目2005年由淮北云天置业有限公司开发。此前,项目主要股东及高管人员先后6次易人,终因

资金链断裂成了烂尾楼项目,造成群体持续上访。我市从解决群众最关心的问题出发,摸清底数,因企施策,最大程度维护各权利人利益,推进项目复工复产。针对该项目企业团队缺失、债务构成复杂的情况,由政府职能部门、会计师事务所等10余家部门组成破产管理人团队。破产和解方案通过后,市解决问题领导小组协调市建投集团,融资5.2亿元复工项目,盘活了企业资产28.7亿元,破产清算率由11%提高到70%,最大限度保护了124名债权人、3900户拆迁户和购房户利益,从源头上化解了矛盾纷争。

▶下转第4版

■记者 傅天一 通讯员 袁世华

2019年,我市获评2018年度全省平安建设(综治工作)先进市,这已是我市连续10年获得此项荣誉。

据了解,近年来,我市深入开展扫黑除恶专项斗争,创新“一组一会”基层社会治理,扎实推进“雪亮工程”

回眸2019

年终特稿